

Без упозорења и било каквог објашњења "Јутјуб" је укинуо канале РТ Балкан - "Релативизација" Љиљане Смајловић као и подкаста "Локомотива" Марка Николића и Тиосава Пурића. Ова два налога придружили су се "Јутјубовој" листи непожељних на којој је од летос и "Мојих пет минута" Николе Врзића, као и "Савети за возаче". Главни канал РТ Балкан поживео је најкраће на овој друштвеној мрежи – "Гугл" га је, у складу са демократским вредностима Запада, угасио после свега три недеље. Исто је прошао и канал Марка Долаша "Вести у два минута".

Према основним правилима компаније, канал на "Јутјубу" може бити угашен због приговора корисника на видео садржај - три узастопна упозорења у року од 90 дана аутоматски гасе канал. Таква упозорења нашој редакцији нису стизала, а опет, као у таласима – на свака три, четири месеца из интернет простора нестају садржаји које РТ Балкан производи.



Будући да РТ Балкан све време ради у складу са правилима професије, али и обраћајући дужну пажњу на правила мрежа на којима емитује свој садржај, најпре ће бити да је заједнички разлог за то што наше канале прекрива интернет мрак – једноставно цензура. "Тоталитарна демократија" са Запада у пуном је замаху када су руски медији у питању. Угасити, блокирати, санкционисати, забранити - Русима, верују на Западу, никако не треба дозволити да наруше наративе које су подметнули НАТО и ЕУ.

Изгледа да се спроводи претња бившег портпарола Мадлен Олбрајт Џејмса Рубина, сада шефа Центра за глобални ангажман америчког Стејт департмента, о "чишћењу" информационог окружења од "руског загађивања".

Он је недавно поручио да "интегритет информација, као и територијални интегритет, на Балкану не смеју бити компромитовани", и устврдио да се руски медији, РТ Балкан и "Спутњик", "користе како би изазивали поделе" у земљама попут Црне Горе и Северне Македоније.

Русија, каже, ради иза кулиса, а Стејт департмент је сам себи доделио племениту мисију да Балкан спасава од "малигног руског утицаја".

Од украјинских политичара, преко различитих извештаја Европске комисије, па све до пасивно-агресивних саопштења о незадовољству којекаквих западних струја што у Србији и даље функционишу РТ Балкан и Спутњик - непрестано се тражи да се руски глас ућутка, као и да се људима онемогући да чују ону чувену "другу страну" која је неопходна у сваком иоле објективном извештају.

Позивамо зато новинарска удружења да напокон прекину громогласну тишину којом су претходних годину дана пратили притиске са којима се у свом новинарском раду суочава наша редакција.

Слобода медија не би требало да буде релативна, без обзира на то чији капитал стоји иза неког медија – право је људи да сами бирају начине на које ће се информисати, а Срби су, према резултатима истраживања које је Нова српска политичка мисао (НСПМ) током септембра обавила за РТ Балкан, готово једногласно против забране руских медија- свега 3,1 одсто људи залаже се за њихово гашење.

Медијска удружења би зато, ако су одана непристрасности и објективности као основним новинарским вредностима - морала да дигну глас против очигледних и бруталних покушаја да се наша редакција ућутка.

Исто тако, време изборне кампање право је време да од политичких партија у Србији сазнамо какви су њихови ставови о цензури, па их зато позивамо да се огласе и јасно изразе своје неслагање са цензурисањем РТ Балкана – наравно, уколико сматрају да слобода штампе треба да постоји за све медијске актере.

(РТ)